

Пролетарии в ёх стран, соединяйтесь!

Посталинскому пути

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

* Год издания 13-й
№ 75 (827)
ЧЕТВЕРГ
23
сентября
1954 г.
* Цена 10 коп.

Почётный долг работников связи своевременно досдавать всю периодическую печать подписчикам.

ГАЗЕТУ В МАССЫ

Советская печать по праву считается могучим оружием партии в коммунистическом строительстве, она пользуется безграничным доверием народа, выражая на своих страницах, его кровные интересы.

Газета несет в народные массы правдивое слово нашей партии, помогает советскому народу в выполнении величественной программы строительства коммунизма.

Еще более возросла роль газеты, после выхода в свет постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС — в решении поставленной партией и правительством задачи: в течение двух—трех лет резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами, она повседневно призывает массы на борьбу за крутой подъем производства предметов народного потребления.

В нашей стране выходит свыше восьми тысяч газет, 1400 журналов и других периодических изданий, более четырех тысяч районных газет. Кроме того на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, МТС, в учреждениях издается сотни тысяч стенгазет.

Газеты выходят на языках всех народов Советского Союза. Взять для примера наш округ: раньше ханты, ненцы, селькупы и другие народы Севера были неграмотными, они не только не имели своих газет, но и не знали о существовании их. В настоящее время в округе выходит окружная и семь районных газет. Нечего далеко ходить за примером: в Шурышкарском районе до 1930 года, не было своей газеты и лишь несколько экземпляров поступало центральных газет. Сейчас мы имеем свою районную газету, а также район получает в настоящее время 150 экземпляров центральных и областных газет и свыше 400 журналов и брошюр.

Все это говорит о том, что наряду с экономическим и политическим ростом района, растет и культурный уровень населения, увеличивается его спрос на периодическую печать.

Высокий урожай овощей и картофеля

Высокий урожай получает в этом году полеводческая бригада колхоза „Елап юш“, руководимая Рочевой Парасковьей. К 15 сентября бригадой выполнена план сбора огурцов. К этому же числу убрано

Газета держит трудящихся в курсе всех событий международного и внутреннего положения страны. На ее страницах мы всегда видим опыт передовиков производства: рабочих, колхозников, рыбаков, рассказывающих о своих достижениях, она критически подмечает ошибки и недостатки в работе.

Однако этого не учитывают многие секретари первичных партийных организаций района, особенно работники районных связей (начальник тов. Важенин). Они не делают для себя политического вывода о том, что газета выступает не только как агитатор, но и организатор в выполнении хозяйствственно-политических задач, стоящих перед районом.

Газеты доставляются подписчикам крайне неудовлетворительно. Рыбаки, колхозники и гословцы на таких местах, как Мелексим, Бандияз, Святой мыс и др. совершенно не получают. Так, за период июля и августа на песок Бандияз поступало газет всего только два раза и это ничуть не беспокоит начальников районных связей тов. Важенина и Шурышкарского отделения связи тов. Байдашину. Нен организованность в доставке газет подписчикам привела к тому, что около 40 проц. подписчиков во втором полугодии не были охвачены подпиской на районную, окружную, областные газеты.

Задача состоит в том, чтобы в ближайшее время покончить с формально-бюрократическим отношением к вопросу реализации газет. Работники связи, всех отделений района обязаны наладить бесперебойную доставку газет и журналов, подписчикам. Секретари первичных партийных, комсомольских организаций также недолжны оставаться безучастными, а принять зависящие от них меры по охвату подписчиков периодической печатью, они должны помнить о том, что печать выступает как организатор социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение планов и заданий, доводимых до района.

урожай картофеля с первого гектара. Урожай составляет более 15 тонн. Бригада надеется получить с 10 гектаров посева средний урожай картофеля по плану сбора огурцов. К 10 тонн с гектара, вместо 7 тонн по плану.

* *

Дружно идут уборочные работы в колхозе имени Жданова. На 20 сентября убрано картофеля на площади 28,5 га. Урожай картофеля с убранных участков составил на 13 центнеров больше планового. Уборка урожая продолжается.

В СТОЛИЦЕ НАШЕЙ РОДИНЫ — МОСКВЕ



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Павильон „Украинская ССР“.

Прессклише ТАСС.

Фильм о методе Т. С. Мальцева

В московской студии научно-популярных фильмов заканчивается работа над специальным выпуском кино-журнала „Новости сельского хозяйства“, посвященного новатору колхоза „Заветы Ленина“ Т. С. Мальцеву. В кино-журнал войдут кадры о проходившем Всесоюзном совещании работников науки и практики сельского

хозяйства в Зауральском колхозе, о деятельности Шадринской опытной станции, возглавляемой Т. С. Мальцевым.

На студии также готовится большой цветной научно-популярный фильм о новой системе обработки почвы, предложенной колхозным ученым Т. С. Мальцевым.

(ТАСС).

Камская ГЭС дала промышленный ток

Коллектив строителей Камского гидроузла одержал новую выдающуюся производственную победу: один из 24-х агрегатов гидростанции, сооружаемой на Каме по плану пятой пятилетки, дал первый промышленный ток в сеть „Молотовэнерго“. По случаю пуска первого агрегата на строительстве Камской ГЭС состоялся многолюдный митинг.

(ТАСС).

В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ МИКОЯНА

По берегам многоводной реки Оби и ее притоков раскинулись рыболовецкие станы колхоза имени Микояна.

Песок Паизи. Здесь промышляют рыбаки звена Кельчина Николая. Это одно из передовых звеньев колхоза. Еще на 10 сентября они выполнили годовой план рыбодобычи на 110 процентов.

В звене хорошо организован труд рыбаков. Кроме неводов и фитилей они широко используют на лову уды и это дает значительные уловы. Иногда за ночь рыбаки удами добывают по 80 килограммов налима.

Наиболее высокими уловами отличается сын звеньевого Павел. Например, уды он наливает не живыми ершами, а такими, которые были выловлены заранее часов на 10, на такого ерша налим ловится лучше.

На участке Халепугор базируется звено Кондыгина Макара. Здесь в основном добывается высококачественная рыба — нельма. Отдельные экземпляры нельмы достигают 15 кг. Хорошо ловится сырки и пыжан. Рыбаки в смену дают по 6—7 притонений и добывают

иногда по 5—6 центнеров.

Равномерной работе звена на участке Халепугор серьезно мешают недостатки в обслуживании рыбаков. Они вынуждены выезжать за 30 километров, чтобы купить хотя бы хлеба, не говоря уже о других продуктах.

Песок Ужары находится в 10 км от хозяйственного центра колхоза п. Шурышкары. Однако члены правления здесь редкие гости. С рыбаками никто не проводит агитационно-массовой и разъяснительной работы, никто с ними не побеседует, не поможет деловым советом. Нет также контроля за их работой.

10 рыбаков этого песка фактически предоставлены сами себе. Поэтому не случайно, что и показатели работ здесь крайне низкие. В осенний период на этом участке возможен активный лов налима. Однако из 1350 уд, имеющихся в распоряжении звена, используется только 400. В результате все звено за 3 дня добило только 200 кг налима, тогда как такое же количество рыбы за это время мог добить каждый рыбак. Полно-

стью не используются рыбаками также фитили. Более 40 штук их лежит без действия.

Слабо поставлена среди рыбаков песка Ужары и трудовая дисциплина. 2 члена звена самолично переключились на лов ондатры. Среди рыбаков наблюдается не выполнение распоряжений звеньевого.

Не лучшее положение и на участке Порысь-гор. Здесь совершенно не чувствуется заботы о рыбаках. Из-за беспечности руководителей Шурышкарского рыбкоопа и рыбобуракта, они вынуждены терять много дорогостоящего времени на разъезды для приобретения необходимых продуктов и для сдачи рыбы.

Неблагополучная обстановка с организацией лова на отдельных рыбогодиях колхоза имени Микояна говорит за то, что председатель правления т. Ельшин и бригадир лова т. Афонасьев очень редко бывают на песках, не интересуются положением дел на местах и это привело к тому, что годовой план рыбодобычи по колхозу выполнен только на 70 процентов.

И. Зубакин.

Товарищу МАРСЕЛЮ КАШЕНУ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в день Вашего 85-летия шлет Вам, дорогой товарищ Кашен, горячий братский привет.

Являясь старейшим деятелем французского и международного рабочего движения, одним из основателей французской Коммунистической партии, Вы на протяжении многих лет беззаветно служите интересам французского народа, высоким идеалам трудающихся всего мира.

Желаем Вам здоровья и дальнейших успехов в Вашей благородной патриотической борьбе за дело рабочего класса и всего французского народа, за национальные интересы Вашей Родины, за мир во всем мире.

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза.

Полезащитные лесные полосы в Румынии

Большое внимание в Румынии уделяют созданию полезащитных лесных полос. До настоящего времени такие полосы созданы на площади около 5200 гектаров. Они защищают от суховеев примерно сто тысяч гектаров обрабатываемой земли. В ближайшие

(ТАСС).

Празднества в Пекине по случаю принятия Конституции КНР

20 сентября первая сессия Всекитайского собрания народных представителей приняла Конституцию Китайской Народной Республики, в юридической форме закрепляющей крупные победы китайского народа и обеспечивающей в стране строительство социализма.

Как только радио принесло эту радостную весть, тысячи жителей Пекина с флагами

(ТАСС).

Помощь правительства КНДР пострадавшим от наводнения

Опубликовано постановление кабинета Министров КНДР об оказании помощи населению приморских районов провинции Канвонь, пострадавших в результате тайфуна и наводнения. Согласно постановлению, население этих районов получит безвозмездную помощь от государства строительными материалами продовольствием, одеждой и обувью.

(ТАСС).

СТРОЙКИ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ТЕКСТИЛЬНЫЙ ГИГАНТ В КАМЫШИНЕ

На высоком правом берегу Волги, севернее Камышина, строится крупнейшее в мире предприятие текстиля—Камышинский хлопчатобумажный комбинат. Широкая окаймленная пологими холмами площадка размером свыше 600 гектаров полна жизни, движения. Мчатся автомашины с песком, камнем, лесом, цементом. Работают экскаваторы, скреперы, бульдозеры, подъемные краны—стройка прекрасно оснащена новейшей техникой.

Комбинат сооружается в соответствии с директивами пятой пятилетки. Его мощность будет равна мощности всех ткацких фабрик г. Иваново. Комбинат станет выпускать в сутки около одного миллиона метров добротных и красивых по расцветке тканей в том числе таких как батист, вельвет, полубархат, корд, вуаль, сатин и т. д.

Четыре придильные, четыре ткацкие и несколько отделочных фабрик, из которых будет состоять комбинат, оборудуются новейшими машинами и автоматами отечественного производства. Одних только ткацких станков намечается установить свыше 15 тысяч. Для перевозки сырья, топлива, оборудования и готовой продукции планируется широко использовать самые разнообразные виды внутрицехового и внутрифабричного транспорта: транспортеры, конвейеры, автомашины железнодорожные пути, пневматический транспорт.

Комбинат будет иметь свою мощную теплоэлектроцентраль, постоянные причалы на реке Камышинке для приема хлопка и топлива, литейно-механический завод, большое количество различных вспомогательных цехов и хозяйств. Запроектировано также строительство ватной фабрики, которая из отходов хлопка будет вырабатывать вату.

Около комбината возникнет крупный городок текстильщиков застраивающийся сейчас многоэтажными жилыми домами со всеми коммунальными удобствами. Только на сооружение водопровода и канализации здесь отпущено 35 миллионов рублей.

Одновременно создаются культурно-бытовые учреждения. Так, для детей текстильщиков намечено построить из менее трех средних школ на тысячу учащихся каждая, 32 детских сада и яслей. В поселке также будут построены Дворец культуры текстильщиков со зрительным залом на 500 человек, кинотеатр, больница, поликлиника, родильный дом, ночной санаторий для рабочих и работниц, гостиница, фабрика.

Строительство комбината ведется быстро. Сооружение первой очереди фабрики № 1 в полном разгаре, а на соседней площадке уже развернулись подготовительные работы к закладке здания второй по счету фабрики площадью 80 тысяч квадратных метров.

Ее строительство начнется осенью этого года. На очереди и остальные придильно-ткацкие фабрики. Камышинский комбинат будет оснащен новейшим оборудованием. Управлять им смогут лишь грамотные; высококвалифицированные рабочие. Дирекция комбината заранее готовит кадры рабочих текстильщиков, мастеров, инженерно-технических работников. Сотни юношей и девушек Камышина обучаются сейчас на текстильных предприятиях Ташкента, Серпухова и других городов страны. Московский, Ивановский и Владимирский техникумы готовят для комбината специалистов—придильщиков, ткачей, электриков, химиков. Открыта школа ФЗО в самом Камышине, а в скором времени откроется и текстильный техникум. Многие выпускники школ ФЗО и техникумов уже пришли в Камышин и сейчас включились в работу по строительству комбината, монтажу оборудования.

С окончанием строительства комбината резко изменится облик Камышина. Город по своей площади увеличится в два раза, а его население возрастет втрое. Здесь появятся новые асфальтированные улицы с многоэтажными домами, бульвары, скверы, культурные учреждения.

Камышин недалекого будущего—это один из крупнейших промышленных центров Поволжья, продукция которого пойдет целиком на удовлетворение материальных потребностей трудящихся, то есть на решение одной из первоочередных задач, поставленных партией и правительством.

К. Погодин.

ПОПРАВКА

В № 73 нашей газеты в сводке о рыбодобыче на 10 сентября допущена неточность. По колхозу «Путь Ленина» считать выполнение плана рыбодобычи за 2 пятидневку 3,7 процента, за 3 квартал—54,4 процента и с начала года—53,7 процента, в сводке на 15 сентября показатели правильные.

Редакция.

Тайвань—неотъемлемая часть Китайской Народной Республики (СПРАВКА)

Выступая 11 августа этого года на заседании Центрального народного правительства совета, премьер Государственного Административного совета и министр иностранных дел КНР Чжоу Энь-лай заявил о том, что Тайвань является неотъемлемой китайской территорией. «Освобождение Тайваня,—сказал Чжоу Энь-лай,—является почетной исторической задачей китайского народа».

Тайвань—самый большой остров Китая. Его площадь—35.759 квадратных километров. Остров отделен от континентальной части Китая проливом, ширина которого в наиболее узкой части составляет 150 километров.

Две трети поверхности Тайваня занимают горы. Благоприятные природные условия способствуют развитию на острове земледелия и лесного хозяйства. Крестьяне Тайваня выращивают рис, который здесь собирают два раза в год, сахарный тростник, бананы, ананасы, цитрусовые, чай.

Остров богат ископаемыми. В его недрах есть золото, медь, железо, уголь, сера, нефть.

Население острова составляет свыше 7 миллионов человек. Бол-

лье 90 процентов из них—китайцы, переселившиеся на остров много веков тому назад из провинций Фуцзянь и Гуандун.

60 лет назад, после японско-китайской войны, закончившейся поражением отсталого Китая, Тайвань был оккупирован Японией. Установив свое господство над островом, японские империалисты превратили его в колониальный придаток своей империи.

Жители острова никогда не мирисались со своей участью, ведя активную борьбу против захватчиков. За пятьдесят лет, прошедших с начала оккупации острова, здесь двадцать раз вспыхивали восстания против японского господства.

После разгрома милитаристской Японии Тайвань был возвращен Китаю. Когда в 1949 году долголетняя борьба великого китайского народа за свое освобождение завершилась славной победой и гоминдановская клика была выброшена с континента, она укрепилась на Тайване под защитой американских империалистов.

Чанкайшистская клика еще до этого фактически продала Тайвань американским монополиям, которые прибрали к своим рукам

всю экономику острова. Американские капиталисты установили свой полный контроль над добычей нефти, угля, золота, серы, вольфрама и сурьмы. Население Тайваня находится в бедственном положении. С июня 1949 года по июнь 1953 года цены на Тайване возросли в среднем в шесть раз. Сумма различных налогов и сборов, взимаемых с населения, за последние четыре года увеличилась вдвадцать три раза. Жизненный уровень рабочих и крестьян понижается с каждым годом.

Американская военщина превратила Тайвань в военный плацдарм для нападения на народный Китай, в рассадник шпионов и диверсантов, засыпаемых в Китай.

Американские империалисты открыто говорят, для чего им необходимо Тайвань. Так, один из представителей воинствующих кругов США—генерал Макартур заявил в августе 1950 года, что США считают Тайвань «центром» американского фронта на Тихом океане, «нетонущим авианосцем» и что США должны держать контроль над Тайванем, чтобы иметь возможность обеспечить «господство своей авиации над всеми азиатскими портами от Владивостока до Сингапура».

Успешное окончание Женевского совещания министров иностранных дел способствовало обострению международной напря-

женности на Дальнем Востоке. Однако это ослабление идет вразрез с намерениями американских противников мира. Они усиливают свои присыски в Юго-Восточной Азии. В агрессивных замыслах американской военщины немаловажное место занимает продажная клика Чан Кай-ши, с которой правящие круги США решили заключить «пакт о взаимной обороне». Эта мера нужна США для того, чтобы создать видимость «законного» захвата Тайваня.

Усиливая военную помощь клике Чан Кай-ши, американские рационализаторы подстrekают эту клику на провокационные действия против народного Китая, на пиратский захват торговых судов различных стран. По неполным данным, с июня 1950 года по февраль 1954 года американские самолеты 7 632 раза нарушили воздушные границы Китая. Американские военные корабли 336 раз вторгались в территориальные воды Китая.

Китайский народ всегда решительно выступал против незаконного захвата его территории. «...Продолжая оккупировать Тайвань, обеспечивать защиту предательской группе Чан Кай-ши и осуществлять вооруженную интервенцию, агрессивные круги США,—заявил Чжоу Энь-лай,—не только нарушают нашу территориальную целостность и су-

веренитет и вмешиваются в наши внутренние дела, но также усиливают угрозу войны на Дальнем Востоке и усиливают международную напряженность, мешая таким образом Китаю и другим странам пользоваться благами мира».

Чжоу Энь-лай подчеркнул, что «борьба китайского народа за освобождение Тайваня — это борьба в защиту всеобщего мира». Заявление Чжоу Энь-лай о необходимости освобождения Тайваня нашло горячую поддержку среди широких масс китайского народа.

Демократические партии и народные организации Китая в со-местной декларации указали, что китайский народ ни при каких обстоятельствах не потерпит оккупации Тайваня агрессивными силами Соединенных Штатов Америки и что китайский народ полон решимости освободить Тайвань.

Справедливое требование китайского народа поддерживает все миролюбивые народы земного шара. Они выступают за изгнание из ООН представителя гоминдановской клики, жалкого подголоска своих американских хозяев, и восстановление законных прав КНР в ООН. Тайвань будет освобожден—такова воля китайского народа.

Редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.